

# 38名孩子每人收到一封手写信 这位班主任的毕业礼看哭学生

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川)从寒假起,历时整整一个学期,1万多字,38封手写给孩子们的信件,昨天终于一封封地发到了江东中心小学华光校区602班每个孩子的手中。在毕业典礼彩排结束后的40分钟里,教室里静静的,孩子们一起打开信封,展开信纸,读着读着,眼眶红了,哭出了声,走上讲台,轻轻地拥抱老师。

因为信件是那样地贴近每个孩子,娟秀的钢笔字书写的一段段话是老师对孩子深切的理解和分别前满满的祝福。

这位班主任叫孙凌雁,这是她带的第二届毕业班。从五年级接班至今,她和孩子们的感情越来越深。为毕业的孩子送上一份怎样的礼物呢?孙凌雁在脑子里把38个孩子细细地过了一遍,模样、性情还有学业,给每个孩子写封信,针对他们各自的个性和特点,说说心里话,祝愿他们走好今后的人生路。

于是从寒假起,细细地琢磨每



一名女生看了老师手写的信哭了。

个孩子,构思成熟,写一封信……这样直至端午节,写完最后一封给孩子的信。然后,用漂亮的信封封装好。

一个班里有成绩优秀的,也有

一般的;有脾气拗的,也有大度的,每个孩子都从字里行间读出了老师的用心与爱。

家境优渥的小李身上没一点少爷脾气,很会替人着想,在团队中

常充当调和剂。孙凌雁在信中肯定他的这份胸襟和气质是孩子身上最宝贵的财富,打心里为他骄傲,并鼓励他勇敢追求自己的梦想。

一名女生因高段成绩下滑有点小自卑,孙凌雁在信中说,你虽然不耀眼,却乖巧可人,老师很喜欢你。成绩并不是衡量一个人的唯一标准。努力去做每一件事,坚持到底的秉性才是最关键的。鼓励她选择好自己的路,坚持到底,成就优秀的自己。

对于有一位脾气很“轴”且学业一般的男生,孙凌雁坦诚地在信中说,老师从来没有讨厌过你,你很单纯,单纯到可爱。鼓励他不断努力,去收获同伴的尊重、老师的肯定,同时实现自己的价值。

这些信件发到微信朋友圈后,被大家疯转,纷纷点赞。网友说,有情怀的网红班主任,致敬!也有网友说,用心的老师一定会有好的回报,孩子们记在心里!又有网友说,如果爱,请深爱,你做到了!

# 镇海一爱心企业家 7年帮助300多名学生 吃上温暖午餐



本报讯(通讯员汪磊 楼云明 记者王珏)青菜面结、笋干烤肉、油焖虾……昨天中午,镇海九龙湖中心学校四年级学生小童和其他同学一样,在学校食堂吃得津津有味。但在两年前,家境贫困的小童还为每学期600元的午餐费发愁:每天,同学们可在学校吃上丰富的午餐和水果,他却只能自己从家里带饭。

这一问题因为一家爱心企业的善举而得到改变。

为了帮助像小童一样的困难学生,2012年,宁波天业精密铸造有限公司与九龙湖镇慈善分会共同建立了冠名慈善基金——“爱心午餐”冠名基金。每年,该

基金支出6万元用于九龙湖中心学校和九龙湖镇长石小学困难学生的爱心午餐,让这些孩子的营养不输在起跑线上。

7年里,“爱心午餐”累计捐款42万元,惠及困难学子300余人。今年“慈善一日捐”期间,该公司又额外捐赠2万元,用于救助困难群体。

“做慈善也是体现企业社会责任的一种方式,希望能帮一点是一点。”企业负责人崔建业说。他是土生土长的九龙湖镇人,企业也办在了生养他的九龙湖镇。做了这样的好事,崔建业却十分低调,从不和外人说起。

这些年来,免费午餐解决了不少家长的后顾之忧,也改善了学生生活。九龙湖中心学校相关负责人说,希望这些被社会格外温暖着的孩子,珍惜善意,养成良好的学习和生活习惯,懂得感恩。

# 东魁杨梅进入采摘旺季



东魁杨梅挂果累累。(毛龙飞 徐欣摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 樊树雷)昨天,记者从我市农业农村局林特中心等相关部门获悉,截至目前,我市杨梅栽培面积共32.5万亩,比上年减少1000亩,但东魁杨梅栽培面积占比上升到两成以上,目前东魁杨梅进入采摘销售旺季。

昨日,记者在奉化西坞街道蟠龙岙看到,连片成熟发紫的东魁杨梅挂满枝头,果农正在抢抓采摘。奉化区有东魁杨梅种植园6000余亩,主要分布在西坞、莼湖和尚田等街道,其中西坞街道东魁杨梅种植面积5000亩。

# 宁波“熊猫侠”赴杭州救助“熊猫血”患者

本报讯(记者陈敏 通讯员周颖)昨日上午,浙江大学第一医院,69岁的陆伯伯躺在病床上,刚刚由宁波稀有血型联盟“熊猫血之家”志愿者捐献的血液正缓缓地流入他的身体。陪在一旁的家人长长吁了口气:“终于有救了!”

陆伯伯是慈溪人,去年年底开始感觉身体不好,四处求医问药,直到一周前在杭州查出患有骨髓瘤,目前在浙江大学第一医院就诊,需要做骨髓移植才能根治。但是库里目前没有匹配的骨髓,此外,老人家年事已高,身体条件不允许立即手术,只能先做恢复性治

疗。但是,24日因为白细胞水平太低一度状况危急,医生抢救后说急需输血。

可是,陆伯伯的血型是稀有血型B-RH阴性。Rh阴性血型在亚洲人群中所占比例只有3%,俗称“熊猫血”。因为稀缺,所以一旦Rh阴性血型者遇到危难时,便会因寻不到血源变得惊慌失措。不巧,医院血库库存不足。面对这情况,一家人陷入焦虑。

陆伯伯的儿媳试着向朋友圈求助。很快有朋友发来消息:宁波有一个稀有血型联盟“熊猫血之家”,可以向他们求助。

24日中午,“熊猫血之家”理事长卢永军收到了陆伯伯家人的求助信息。他第一时间在“熊猫血之家”微信群发布了求助信息,很快招募到了2名符合条件的志愿者。

奉化的刘红兵就是其中一位志愿者,为不耽误陆伯伯的病情,24日晚上,刘红兵便自行驱车赶往杭州。可惜的是,25日一早赶到医院做检查时,因为身体原因未能捐献成功。

另外一位志愿者何萍成功捐献了200毫升全血。何萍是慈溪一位女警,她是第一次献血,显得特别激动,“刚好看到了,需要B型,

我马上报名了”。何萍说,她看到消息后,立即在群里回复。

卢永军告诉记者,他们会继续与陆伯伯的家属和医院方面保持联系,视情况确定何时再次发出献血动员。

宁波“熊猫血之家”于2016年10月22日成立。成立两年余,“熊猫血之家”的成员扩大到800多人,2018年,“熊猫血之家”共534人次献血,总献血量达162560毫升,应急救援26次。自成立以来,这些富有爱心的“熊猫侠”曾先后赴上海、杭州等地献血救急。

# “僵尸”自行车变身旋转单车

## 海曙南门街道老旧社区微景观打造个个惊艳

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 王谢雪)万安社区“僵尸”自行车变成“旋转单车”、迎春社区废弃车棚成为“网红打卡墙”、郎官社区废旧轮胎变身绿化带“挡车栏”、红起社区楼道架空层变身亲子活动场、柳锦社区废旧玻璃变成悦耳风铃装点桥栏、朝阳社区可遮风挡雨的“居民议事亭”横空出世于垃圾堆放地……

昨天,海曙区南门街道辖区11个社区微景观打造项目完工,各具特色的社区新貌让居民代表组成的“观察团”惊艳。

南门街道党工委委员陈小意介绍,南门街道有11个社区和1个商圈,社区多为老旧社区,最老的建于20世纪80年代初,停车难、道路拥堵、环境脏乱、活动场地缺乏等老旧社区存在的通病在这里也不例外,“街道于4月初启动‘文明南门·美丽家园’社区微景观改造项目,以此推进老旧小区环境综合整治,打造一批有文化品位、创意特色和实际功效的社区微景观,提升社区品质”。

记者在万安社区看到,这里演绎了一场“僵尸”自行车变奏曲:自行车轮胎和车架改装成花坛里的



居民在万安社区“僵尸”自行车改造成的“旋转单车”上骑行。(陈朝霞 摄)

彩色宣传架;自行车轮胎和树桩、树叶、贝壳等自然材料一道,成为楼道彩绘墙的闪亮元素;9辆自行车拼接起来,成为一架旋转木马,供居民骑行健身……“我们从社区100多个楼道中搜集到100多辆

“僵尸”自行车,居民和第三方社会组织一道动手设计并制作出这些属于居民自己的艺术品,让社区形成‘人人都是规划师’的理念。”万安社区党委副书记褚君介绍。

面对各具特色的社区微景观,

居民“观察团”代表张夏玲感慨道:“社区微景观打造全部由居民自己动手,将环保理念、垃圾分类知识、社会主义核心价值观、文明创建等元素融入其中,成为一道道风景,真好!”

# 半人高箱子从天而降 镇海一男子为“手滑”买单

本报讯(记者董小芳 通讯员金真法)高空抛物现象被称为“悬在城市上空的痛”,不仅不文明,还严重威胁着社会公共安全。镇海法院近日审结一起案件,“手滑”致箱子掉落砸伤他人的吴某最终为自己的行为买了单。

2018年9月底,家住镇海骆驼的王女士骑电动自行车回家,在经过小区某幢楼转角时,突然一个装有不少衣服的半人高箱子从天而降,砸到她左手上。王女士连人带车摔倒在地,左手背部瞬间又红又肿,电动自行车也摔坏了。

随后扔垃圾的吴某走了下来,说自己不小心手滑,导致装旧衣服的箱子掉落砸到了王女士。

“近年来,媒体报道的高空抛物的行为,刺痛了全社会的心。对造成他人损害的高空抛物行为,除了追究其民事责任,还可追究行为人的刑事责任。”法官呼吁:拒绝高空抛物,共同维护头顶安全。

不料,吴某却食言了。王女士多次联系吴某,电话均未接通。无奈,王女士借别人手机打了过去,吴某接了电话,表示不肯赔偿。于是王女士一纸诉状将吴某诉至镇海法院,要求其赔偿误工费、医药费、车辆维修费等共计2500元。

法院经审理认为,行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。故依据王女士就医、维修电动自行车等实际费用,并参照宁波市2018年度全社会在岗职工平均工资,判决吴某赔偿王女士共计1704.5元。

“近年来,媒体报道的高空抛物的行为,刺痛了全社会的心。对造成他人损害的高空抛物行为,除了追究其民事责任,还可追究行为人的刑事责任。”法官呼吁:拒绝高空抛物,共同维护头顶安全。

# 处罚“骑车不戴头盔” 有着满满的关爱

7月1日起,修订版《宁波市非机动车管理条例》正式实施,届时交警部门将严查“骑车未戴头盔”行为,三次及以上违法的处50元罚款,拒不缴纳罚款、屡犯违法会被列入征信“黑名单”。

骑电动自行车有没有必要戴头盔?有没有必要上升到失信层面?是不是太苛刻了?或许有人会这样质疑,这也是可以理解的。毕竟“骑车不戴头盔”大家早就习以为常,而且总是固执地认为骑电动自行车是比较安全的出行方式,不同于骑摩托车。

城市里的汽车越来越多了,这造成的直接后果就是交通事故也越来越多。如今的交通情况,已经与几十年前不同了。几十年前,

人们“骑车不戴头盔”的危害并不大,即便是摔倒了,也不过是擦破点皮的事情,都是“小疼小伤”。而如今,交通变得越来越复杂了,汽车保有量猛增,电动自行车数量也猛增。这个时候,骑车的系数因为交通环境的复杂而导致隐患增加,“骑车摔倒”也可能是不小的危害,比如头部撞到了机动车上,重重摔在了地上。

人的头部是最脆弱的地方。因此保护好头部,就是维系生命的安全。拿宁波市为例,去年交通事故死亡的案例中,因颅脑损伤致死的比例为88.89%。由此不难看出“骑车戴头盔”是多么的重要。

处罚“骑车不戴头盔”,其实是有着满满的关爱,苛刻的管理是为了生命的保护。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

# 一只蚊子“扇”起一场车祸

## 开车“小动作”已成引发事故主因之一



本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)正常行驶的车辆,突然“发疯”撞向护栏,司机并非酒驾,也不是疲劳驾驶,而是因为一只蚊子,“扇”起了这场车祸。

昨天上午8点05分,在鄞州区钱湖北路美德龙桥上南往北方向,

一辆白色小轿车开着开着就朝路中央的隔离护栏撞去,还一下撞断了六七节,横躺在对向车道上,并且连自己的左前轮都掉了。这突发的一幕让跟车的司机也有点懵:明明开得好好的,前车怎么就撞了?

正在路口执勤的交警闻讯赶来处置。司机是一位女士,没有受伤,但被吓得轻了。这位女司机早在2002年就拿到了驾照,不是新手驾驶员,她告诉交警是“蚊子惹的祸”。她说,驾车过桥时,车内

有一只蚊子正在折腾,老是在挡风玻璃和她眼前飞来飞去,吵得她不胜其烦。于是,她一手扶着方向盘,一手去驱赶蚊子。谁知,方向盘没握住,车速也没控制好,撞了,还连累了对向车道两辆正常行驶的车辆。

由蚊子引发的“血案”,每年都有发生。曾有市民驾车前往山区游玩,回来时车里还带着“特产”——几只蚊子。路上蚊子不断骚扰女司机,她边开车边动手驱

赶,注意力一不集中就发生了事故——车撞了山壁。

开车打蚊子,这种“小动作”带来的安全隐患不小。它和开车使用手机一样,都是“妨碍安全行车”的行为,其他的还有疲劳驾驶、吸烟、聊天、低头捡东西、看车载电视等。有交警告诉记者,开车时做这些“小动作”非常危险,已成引发交通事故主因之一。

需要注意的是,我市从6月10日起开启了集中查处驾车时使用手机违法行为专项行动,高清监控会自动拍下“妨碍安全行车”的场景。也就是说,只要是“妨碍安全行车”的违法行为,都有可能被系统拍下并进行处罚。所以一旦碰到类似的情况,建议驾驶员先找一个合适的地方靠边停车,然后再进行“战斗”。